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TZ SIRIRI: Odborná stáž středoafrických učitelů v Praze 
 
V Praze proběhla desetidenní odborná stáž dvojice pedagogů ze Středoafrické republiky 
pořádaná českou organizací SIRIRI. Hlavním cílem bylo předání projektu Škola hrou ve 
Středoafrické republice (SAR) do rukou středoafrických učitelů. Program funguje již deset let a 
jeho předání je významným milníkem, který potvrzuje udržitelnost programu a schopnost 
místních pedagogů rozvíjet jej samostatně.  
 
„Byli jsme nadšeni úrovní pedagogických znalostí a dovedností obou učitelů. Stáž se tak proměnila 
na hodnotnou výměnu pedagogických pohledů odborníků a skvělých učitelů z obou států. Program 
Škola hrou v SAR byl předán do rukou středoafrických učitelů, kteří budou program dál šířit v 
pedagogickém institutu svým studentům. V zemi, která patří k nejméně rozvinutým na světě, kde 
gramotnost dospělých zůstává velmi nízká a školy se potýkají s nedostatkem pomůcek i 
systematické přípravy učitelů, je tato spolupráce mimořádně důležitá. Stáž plná překvapení se 
proměnila v radost, že úsilí a energie týmu SIRIRI věnované návštěvě SAR měla smysl a pomohla k 
rozvoji školství v SAR,“ říká Mgr. Jan Korda, ředitel Smysluplné školy v Praze 8 a jeden ze 
spoluautorů programu. Škola hrou v SAR vznikla v roce 2015 jako unikátní vzdělávací koncept, který 
se inspiruje Komenského principy, propojuje je s moderní pedagogikou a je přizpůsoben náročným 
podmínkám středoafrického školství.  
 
Vzdělávací program nabízí učitelům komplexní metodické zázemí a didaktické pomůcky v národním 
jazyce sango – od slabikářů a čítanek po příručky a manuály. Zároveň podporuje rozvoj čtenářské 
gramotnosti, aktivní zapojení žáků a interaktivní metody výuky.  
 
Dvojice středoafrických pedagogů, Justin Baouya, ředitel Pedagogického institutu v městě Bouar a 
jeho zástupce pan Didier Namgbei, spolu se zástupci organizace SIRIRI, navštívili v rámci stáže také 
Ministerstvo zahraničních věcí ČR, kde je přijal ředitel Afrického odboru pan Václav Prášil. Diskuse 
se zaměřila na význam vzdělávání pro stabilitu a budoucnost Středoafrické republiky i na podporu 
dlouhodobě udržitelných projektů českých organizací. 
 
Součástí programu byla také návštěva Národního pedagogického muzea J. A. Komenského, které 
krásnou formou ukazuje vývoj českého školství, jehož nedílnou součástí byl i zakladatel moderní 
pedagogiky učitel národů Jan Amos Komenský. „Během jediného dne jsme viděli realitu 16. století v 
muzeu – chudé a těžké podmínky tehdejších škol – a pak moderní české třídy, kde učitelé pracují 
tvořivě a děti mají radost z učení. Tento kontrast nás naplňuje nadějí, že i u nás v SAR je možné ujít 
podobnou cestu a jednou mít vzdělávání na takové úrovni,“ uvedl po prohlídce Justin Baouya.  
 
Zajímavou prezentaci a následnou diskuzi na téma Jaký by měl být profil absolventa studia 
pedagogiky připravili hostům také vyučující z Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. 

 



 

 
SIRIRI je česká nevládní organizace založená v roce 2006, která dlouhodobě podporuje vzdělávání a 
rozvoj ve Středoafrické republice, jedné z nejchudších zemí světa. Prostřednictvím programu Škola 
hrou v SAR i dalších projektů usiluje o to, aby místní děti měly přístup ke kvalitnímu vzdělání a aby 
se zvyšovala odborná kapacita středoafrických učitelů. Organizace staví na principech partnerství, 
solidarity a udržitelnosti. 
 
Kontakty: 
 
Ludmila Böhmová, iniciátorka programu Škola hrou v SAR 
ludmila.bohmova@siriri.org 
tel: 601 577 441 
 
Jana Škubalová, ředitelka SIRIRI o. p. s. 
jana.skubalova@siriri.org 
tel: 720 477 271 
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